
Inállott Obecse, 1909 november 7
IV evf. 45 szám.

:a 3. sz.

|e-, szalag 
irúházát

Irtási árukészletet

csóságáról
íező egyes árak : 
.étező színben 

37 kr. félj.
linden
Isak 55 kr. 
lék 58 kr. félj. 

taft
Imost 1.35 kr. 
post 49 kr.

16 1 2 kr.
i óriá­
séi ott

lost 19 kr.
Inden

45 kr.
Ikosz-

65 kr.kezd. 
OQ kr-tól 

.kezdve 
üggönyök 

kr-tól I 
kezdve * 

[kezdve továbbá 
Jtcai toilettekre 

[nimespun, cot- 
legujabb erede- 

•k.

lágy forgalom 
li aktár minden 
Inthető.

FUCHS utóda.

ÍZ1™

I > Z" ~ 5c^ -..H,

*ob

Előfizetési ár egész évre 6 K Félévre 3 K 

Nyilttér sora 30 fillér.
Társadalmi hetilap.

otthon.
Még száradnak a falak. Még rakos­

gatják, vakolgatják itt-ott. De bizonyos, 
hogy nemsokára számításunk szerint 
25 ezer lélek, több ezer család a 
maga kis házacskájába vonul, olyan 
mezőgazdasági munkáscsalád, akinek 
egyenként aligha volt házvételre 50 — 
60 koronájánál több, soknak annyi se. 
Hogyan tudtak ezek házat venni ? 

Megmondjuk.
A gazdasági munkásházakról való 

országos törvény szerint munkásházak 
azokon a helyeken épülnek, ahol 
legalább 10 munkáscsalád jelentkezik

Í a végből, hogy szeretne saját otthonába 
jutni. De meg ez az első lépés. Mert 
a jelentkező munkásoknak ezt az ügyét 
a képviselőtestületnek magáévá kell 
tenni. Következik tehát az, hogy 
azokon a helyeken, hol a munkás­
házak épülnek, ott a munkásság s 
birtokos osztály között egyetértés és 
kölcsönös méltányosság van. Mert a 
dolog úgy áll, hogy munkásházakat 
kölcsönből építik és a munkás, akinek 
nincs hitele, hogyan kap kölcsönt ? 
Csak úgy, ha a községi képviselő- 
testület, avagy a vármegye értük 
kezességet vállal.

Ha semmi másból, már ezért is 
bizonyos dolog, hogy a munkás- 
osztálynak igenis szüksége van azok­
nak jóindulatára, a kik saját otthon 
megszerzésében őket gyámolitani hi­
vatottak.

Nem lehet elképzelni, hogy ahol a 
munkásosztály valami lázongó, önma­
gával rneghasonlott, keserű lelkű 
ember után indul és a társadalmi 
meghasonhisnak a nyi kellemetlen 
magját elhinti, hogy ott, mikor a 
munkásosztálynak annyi égető ügyé-

ég, kiadóhivatal és nyomda Csernicsek Imre, Palánka.

Megjelenik minden vasárnap.

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár).

ről, saját otthona megszerzéséről 
legyen szó, — valami nagy szeretettel 
karolnák föl azt és a rajok köveket 
dobókat kenyérrel hajítsák vissza. Az 
emberi természet nem ilyen nyüstből 
van. Jó bánás, békesség, szeretet 
hasonló virtusokat fakaszt. Békétlenség, 
méltatlanság, gyűlölség pedig elhide- 
giti a sziveket. Azért legyünk bár 
akármi foglalkozási sorban, becsüljük 
meg egymást, legyünk egymás iránt- 
méltányossak t s igazságossak.

~ hírek.

A községi jegyzők jubiláló elnö- 
L- küknetv, Kiss Gyula óverbjászi jegyző­

nek díszes albumot nyújtottak át.
A főváros legelső fényképészeti és 

festészeti müintézetéről. Általános feltűnést 
keltenek a fővárosban azok a gyönyörű 
művészi olajfestmények és krétarajzok, a 
a melyek a Rafael fényképészeti és festészeti 

I müintézet műterméből (Budapest, VII. 
! Rottenbiller utca 46) kerülnek ki. E mű- 

intézet nagy gonddal és szigorú pontos­
sággal eszközli a vidéki megrendeléseket 
és ennek köszönheti, hogy immár az egész 
országban a legjobb hírnévnek örvend. 
Úgy olajfestmények, mint krétarajzok meg­
rendelésénél elegendő a fénykép beküldése-
Krétarajzok díszes paszpartuban már 6._
koromtól, színes, olaj, vagy aqarel képek 
10- koronától feljebb. Előzetes felvilá­
gosítással és árjegyzékkel készséggel 
szolgál a müintézet. Ajánljuk olvasóink 
figyelmébe e jóhirü müintézefet.

A dunamelléki református egyház 
kerület inté.őségé a bajai egyház- 
község ré zére 300, az urszentiváni- 
nak 200 kor. segélyt szavazott meg.

A főváros legelső fogorvosi intézete 
mely az ismert szakember, Dr. Batizfalvy 
István tanár a mütőfogászat és müfogászat 
szakorvosának vezetése alatt áll, Budapest 
Károly körút 3. szám alá e célra berendezett 
helyiségekbe helyeztetett át. Ezen az or­

szágban direkt páratlan Amerikából ho­
zatott felszereléssel és gépekkel berende­
zett intézet már több mint százezer fogbe­
tegséget, vagy foghiányt látott el sikeresen 
a villamos atszürődtetési mód segítségével’, 
teljesen fájdalmatlanul. Az intézet élén 
allo kiváló vezető felügyelete és személyes 
kozremukodese teljes garanciát nyújt az ott 
eszközölt fogoperáciok és müfogpotlások 
sikeréért, melyért a vallás és közoktatás­
ügyi miniszter elismerése is kitüntette. 
Ennek dacára árai mérsékeltek. Minden 
felvilágosítás díjtalan. Az intézet felszerelése 
olyan, hogy vidékiek fél nap alatt megkap­
hatják bárminemű fogpótlásaikat. Levelekre 
az intézet azonnal válaszol.

Az újpalánkai r. k. templom be­
szerelését, — mint megbízható for­
rásból értesülünk - a legközelebbi 
tavaszra halt sztották, mert a belső 
díszítési munkálatok sokkal több időt 
vesznek igénybe mint ezt előre gon­
dolták. Ez az uj templom egy első­
rangú látványosság. Az Ujpalánka 
községe a templom teret díszesen 
parkirozlatta, úgy hogy rövid időn 
belül legszebb helye lesz Palánkénak, 
különösen akkor, ha a községnek a 
•er./e megvalósul. Ujpalánka községe 
az uj templom átellenébena Wagner- 
félc házban egy emeletes községházat 
iskolával együtt, 4 tantermet és 4 
tanitólakást, valamint két nagyobb 
üzleti helyiséget (egyet vegyeskeres­
kedés trafikkal és egyet divatáruház 
részére) akar építeni, ami csak emelni 
és szépíteni fogja a községet.

Az ősz. Hallottak napja is elmúlt. 
Sárguló, lehulló levelek hirdetik, jelzik, 
hogy itt az ősz. Beköszöntött minden 
szomorúságával, minden szeszélyé­
vel .. . Most fognak búcsút mon­
dani szeretetteiktől azok a szánalom- 
raméltó, beesett arcú emberek, akik
lassan, bánatosan sorvadnak.............
A tüdőbetegekről van szó, ezekről a

** étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roehe“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)
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Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak­

ba*. — Ara flvegenklet 4.— korona.
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szerencsétlen szenvedő társainkról.. . 
Segítsük a megmenthetőket. Most fog­
nak a takarékpénztárak, segélyeg) letek 
vállalatok zárszámodásokat csinálni, 
hullassanak egy-egy morzsát a József 
Főherceg Szanatóriumnak Budapest, 
VII. Akácfa-utca 3. a nyereségből 
s ha csak minden községből pár 
koronát küldenek be, végeredményében 
óriási lesz a summa, melylyel sok száz 
család könnyeit szárítsák fel, és sok 
száz tüdőbeteget mentenek meg az 
életnek. Ne vonják meg a szegény el­
hagyott embertársainktól e csekély 
támogatást. . .

Szegedi kisiparosok nagy­
gyűlése. A szegedi kisiparosok el­
határozták hogy politikai pártot alakí­
tottak és a kisipar parlamenti képvisel- 
tetésére törekszenek az egész ország­
ban. Határozati javaslatot fogadtak el, 
a melyben az általános titkos választó­
jogot, ingyenes népoktatást és a kis­
iparosok szárnál a kamatmentes állami 
kölcsönöket követelnek. A határozati 
javaslatot a képviselőházhoz juttatj k, 
majd üdvözlő táviratot küldtek a 
a kabinetiroda utján a királynak.

A József főherceg Sanatorium 
Egyesület részére Ujpalánka község­
ben a jószivű Delich Erzsiké és 
Schilly Paula kisasszonyok a nemes 
adakozóktól 12 K 17 fillért gyűjtöttek, 
miért is úgy a gyűjtőknek, mint az 
adakozóknaknak ezúton lesz köszönet 
xondvr.

Epilepsziában (nehézkór) szenvedő 
betegek nagy érdeke fűződik azon 
nevezetes eseményhez, hogy a lezajlott 
nemzeti orvosi kongresszus az epi 
gyógyítására nemzetközi Ligát alkotott, 
melynek közép pontja Budapest. A 
beteget azonban az érdekelheti leg­
jobban, hogy az a gyógymód jelenti 
a legnagyobb haladást, melyet dr. : 
Szabó B. Sándor, Budapest, Nagy- I 
korona utca 18 honosított meg, s 
iúeiy gyógymód minden betegnek 
rendelkezésére áll, ha e kiváló speci­
alista orvoshoz forrdul.

A Mezey Károly szobrot a pa- 
lánkai állami polgári iskola leánynö­
vendékei illetve „ Mezey-önképzőköre“ 
az idén is fölemelő szép ünnepély j 
keretében f. é. november hó 1-én, j 
Mezeynek temetési napjának évfor- j 
dulóján megkoszorúzták. A Kopper j 
Irma tanárnő elismerésre méltó ügyes j 
vezetése alatt álló önképzőkör testű* j 
letileg vonult ki a szép ünnepélyhez, 
s a palánkai kaszinó parkjában elhe- j 
lyezett szobornál aztán Zakkay Margit j 
IV. oszt. növendék remekül előadott j 
gyönyörű beszédben méltatta Mezey : 
Károly, Palánka legnagyobb ember- j 
barátjának a hazaszeretet, a magyar j 
kultúra, a közjótékonyság, községünk ! 
haladása és a palánkai állami polgári j 
meglétesitése körül szerzet hervadhat- !

lan érdemeit. Csak az a nemzedék 
lehet nagy, a melynek erényei vannak, 
a mely dicső elődjeinek, nagyjainak 
emlékét hűen megőrzi, nemesen ápolja. 
Palánkéért senkisem tett annyit mint 
Mezey Kátoly, s igy a midőn az ő 
emlékét a polgári iskola leány-ön­
képzőköre ily kegyeletteljesen ápolja, 
bizonyítékát szolgáltatja annak, hogy e 
növendékek szivében nemes érzések 
lakoznak, de egyúttal szép példát is 
mutat arra nézve, hogy mi a kötelesség. 
Zakay Margitka nagyon szépen, szívhez 
szólóan beszélt. Utána Milojevics 
Nevena szintén IV. osztályú növendék 
„a magyar vér“-ről szavalt sikerültén

hogy a kaszinó parkja legalább ilyen­
kor lehetne nagyobb rendben. Nem 
animozitás késztet bennünket ezek 
fölemlitésére, hanem a legnagyobb 
jóindulat, és jóakarat, mert hiszen — 
jól tudjuk, hogy hibák mindenütt 
megeshetnek, — de ha azok meg­
jegyzés nélkül maradnának, soha sem 
szűnnének meg. Egyébként az^ ünne­
pély impozáns rendezéséért még egy­
szer őszinte elismerésünket nyilvánít­
juk.

A villám világításról. Mint érte­
sülünk, Palánka községe tárgyalások 
bocsájtkozik Siemens-Schuckert czég- 

,-gel a vilhmvilágitás Levezetése végett.
> . , . * 1 V, «=

Ol

“^maradjunk teljesen el a haladástól 
fontos dolgot mielőbb megváló-es e

és szépen s ezzel is nagyon emelte, _
az ünnepély fényét. Majd pedig Fülotiw«»^Valóban ideje is volna, hogy mi
Gizela III. oszt. növendék szav 
tűzzel, hévvel, úgy hogy magáva 
ragadta a hallgatóságot. Tiszta csengő 
hangja, modora, képzettsége és 
zamatos magyar nyelvtudása ennek 
a kicsiny leánynak kiváló. Végül a. 
növendékek a nemzeti szinü szalaggal 
díszített hatalmas koszorút helyezték 
el a szobor talapzatánál s ezzel a 
kedves ünnepély befejeződött. Az 
elismerés hangján kell szótanunk 
Kopper Irma tanárnőről, mint az ön­
képzőkör ez időszerinti szakavatott 
vezetőjéről, a ki, a midőn Palánka 
nagyjainak emléke iránt a nevelésére

ntanák, miáltal mi is a haladó közsé­
gek sorába lépnénk.

Szőlőbirtokosainkhoz! Nagy 
Gábor szőlő birtokos augusztus hóban 
felhívást intézet a fővárosi lapokban, 
hogy az általa 20 év óta tenyésztett 
DELAWARE faj-szőlőnek termését 
az idén, a midőn az ország összes 
szőlő termését a betegségek majdnem 
teljesen lepusztitolták, a helyszínén

nagyjainak em eke iránt a neveiescrc győződjenek meg,
bízott növendékek szivébe a tiszteletet

DEL A MARÉ szőlőről tett állítások 
a valóságnak teljesen megfelelnek. 
Ezen felhívásra az őrs. ág bor-vidékeiről 
tömegesen utaztak Kólyra, sőt egyes 
borvidékek 10-16 tagú küldöttséget 

küldtek tanulmányozás végett.is

es hálaérzetet csepegteti, Palánka 
egész közönségének elismerését, rokon- 
szenvét és hódalatát vívja ki magának.
De ez alkalommal elismeréssel kell 
megnyilatkoznunk az egész palánkai 
polgári iskoláról, annak igazgatójáról,
valamint azon tanárnőkről és tanárokról . ,
is, kik az ünnepélyen való megjelenő- j Minden látogató a helyszínen annyira
síikkel az ifjúságot nemes törekvésük- el volt ragadtatva, hogy nyomban 
ben serkentik és buzdítják. De legyen nagyobb mennyiséget vásároltak, sőt 
szabad végül még nehány megjegyzést nagybirtokos 200,000 darabra
termünk, jobban mondva közkívánatot teU ende,éjU Olyan sok előnye
tolmácsolnunk. A valóban lélekemelő j ... ... •• pvpi a\y/apf c-zőlnnek
ünnepélyen csak gyér közönség vett j van a nlaghini DELAWARE szólom
részt, de azért voltak oly kevesen j és bornak, hogy t. olvasóink sajat

érdekükbe cselekszenek, ha megho­
zatják Nagy Gábor, Kóly .(Bihar m.) 
képes árjegyzékét, melyet ingyen és 
bérmemve küid.

ottan, mert az ünnepély hirdetve nem 
volt, s igy a nagy közönség nem 
értesült erről a szép ünnepélyről, 
már pedig a kedves növendékek 
lelkesedése, elismerésre méltó fára 
dozása és valóban nemes ténye meg­
érdemelné, hogy ezeknek nagy közön 
ség legyen hálás tanúja, s igy a szülők 
örülhessenek kedves gyermekeik ki­
válóságának. Kérjük tehát tisztelettel, 
hogy a jövőben kellő időben adassék 
tudtára a nagy közönségnek az 
ilyen szép ünnepélynek megtartása. 
A második dolog, a mit nem hagy­
hatunk fölemlités nélkül, az, hogy az 
egész világon hason iskolai ünnepé­
lyeken fel szokott zengeni az ének is, 
ez alkalommal pedig ének nem volt. 
Nem oly sokszor van alkalma a nö­
vendékeknek elzengeni a magyar nép- 
hymnust, a szózatot a nyilvánosság 
előtt, s igy ennek elmaradását nem 
tudjuk magunknak megmagyarázni. 
De kár az is, hogy az ünnepélyen 
nem az összes polg. iskolai növendé­
kek vesznek részt. Végül a negyedik 
dolog, a mire reá kell mutatnunk, az,

Melyik jobb?
Egyszerű csukamájolajnál minden 

esetben jobb a SCOTT-fé'e EMULSIÓ- 
Jobb, meri könnyen emészthető' es enné!- 
fogva gyorsabb és erőteljesebb a hatása, w

Jobb azért is,
meit szívesen veszi< be azok, 
a kik a csukamájolajat undorító 
ize miat visszautasítják.

Cs kis tiszta és magasfoku 
Icfoteni (norvég rszági csuka­
májolaj használata engebtetik

SCOTT-féle EMULSIÓ
készítésére: mert csak ez a 

Az Emuisió vá, legtáplálóbb a világon .
^“'a A SCOTT féle EMULSlO
SCOT l-tele

módszer védje- a legkiválóbb.
gyé‘rahalaszt Egy aredeti üteg ára 2 K. 50 fillér.— kérjük figye- ”

lembe venni. Kapható minden győí-ytarbaii

jani
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1 gyógytárban

Ólom súllyal nehezedik az ég a 
" - földre,

és, a nedves, hideg ködben alig mer 
, Idegzem. Novemberi idő - gonosz 
idd, mondja a példaszó. Ilyenkor az 
érzéke íy ember sohasem lesz igazán 
egészséges és az egészséges könnyen 
megbetegszik. Figyelmeztetni kell 
tehat arra, hogy Fay valódi szódeni 
ásványpasztillája, a melyet 1 korona 
25 fillérért mindenütt meg lehet 
venni, éppen most nélkülözhetetlen 
Megelőzésképpen használja az a ki 
hajlik a meghűlésre : utasítás szerint 
alkalmazza az, a ki meghűlt, ha leg­
gyorsabban szabadulni akar a bajtól 
és nem akarja, hogy komoly kompli­
kációk álljanak be. Minden gyógy­
szertárban,drogériában. és ásványvíz- 

kereskedésben kapható. 
Vezérképviselet Magyarország-Ausztria ré 
szére: Ountzert W. Th. Wien ÍV.,‘Si 

Neugasse 17. •-
őrössé

3-4 korona
állandó napi kereset.

Mindig szorgalmas egyének 
kerestetnek egy harisnya- 

. kötőbe. Könnyű, szép és 
'állandó kereset saját ottho­
nában. Ingyen oktatás. — 
Távolság mellékes. Munká­

jának átvétele tőlünk állandóan biztosítva. 
Kérjen ön, azonnal ingyen utasítást, a 
»Magyar Keresztény Házi Ipar« 

WIEN, XVI|2 Fried: anngasse I1|76.
Kéretik a címet olvashatóan írni.

m
Páratlan szőlőfaj I
Hogy ezt bebizo­
nyítsam. a »D e- 
lawaret szőlő­
ről királyi közjegy­
zői hitelesítéssel 
ellátott eredeti fény 
kép felvétele­
ket készíttet­

tem.
Afefvétel áll: egy drb. 20 

éves csercsapos kifogástalanul dúsan 
termő tőke, 32 fürt, egy drb 4 éves 
szálvesszős tőke 168 fürt és 11 drb 
egy sorban lévő 4 éves szálvesszős 
tőke több mint 1600 k i fo g á s t a- 
I an egészséges fürt sző­
lőterméssel. Ezek mind 
ott vétettek fel, a hol pá 
méternyire tőle az euró­
pai oltványokat a ter­
més négy ötszöri perme­
tezés dacára elpusztult, 
így ez az év volt az, a mely 
bebizonyította, hogy ezen 
fajnak termésében per­
metezés nélkül semmiféle 
szőlőbetegség kárt n e m okoz. 
Ezenkívül nagy előnye még, hogy ol­
tani és alá a földet megforgatni nem kell, 
vesszője télben soha meg nem fagy, bora 
elsőrendű és rendkívül bötermő. Ezen a né­
ven azonban igen sok más hitvány fajokat 
adnak el, ezért a ki a valódi bötermő és 
legnemesebb fajt akarja megszerezni az 
csak a NAGY GÁBOR-féle »DELAWARE« 
vesszőt vegye. A DELAWARE szőlő bővebb 
leírását, termésének királyi közjegyzővel hi­
telesített eredeti fénykép felvételeit színes 
kivitelben, továbbá a szöveg közé nyomott 

40 szép képet tartalmazó
képes árjegyzéket ingyen és bérmentve

mindenkinek aki velem címét tndatja. Okvetlenül kvr- 
je még ma ezt a tanulságos tartalmú árjegyzéket, mely 
a szőlőolt vány okról és lugasültetésről is ad részletes, 

helyes útbaigazításokat.
HAGY GÁBOR szőlőnaSybirtokos KOLV 
posta, távírda és távbeszélő állomás
Levelezés magyar, német, horvát szerb és roman 

nyelven.

Minden hölgynek fontos ezen hir­
detést elolvasni ! Olcsó hét 1

Weiner fl\áíyás
divatáruházában

Budapest, Andrássy-ut 3. szám.
El1 éten rendkívüli olcsó eladások úgymint: 

Tnnnisz kelme vil. és sötét színekben 19 kr. feljebb 
Angel flenell » » » » 24 kr. »
Barchent óriási választékban 28 kr. »
120 cm széles Angol keime szürke szín-

árnyalatokban 48 kr. »
120 cm széles Serge Kamgarn minden

divat színben 5g fr. »
120 cm széles Angel Homespun a leg­

újabb színárnyalatokban 85 kr. »
120 cm széles Diagonál Seviott 85 kr. »
120 cm széles Pongyola és blouse kelme 75 kr. »
Sima és mintás bársony 75 és 85 kr. »
100 cm széles Reclám ruha tafteta 168 kr 

Nagy választék divat fátyolokban, szín­
házi sálokban és Plaidekben stb.

A felsoroltakon kivül raktárra érkeztek 
belföldi, francia és angol Homespun, 
Setland, Diagonál, Cheviott, Noppe, 
Ottómén, Cotelain, Kamgarn és Rips 
gyapjú kostüme kelme újdonságok.

Kívánatra mintákat vidékre ingyen 
és bérmentve küld. — 20 koronán 
felüli rendeléseket bérmentve szállít. Az 
ezen hirdetésre hivatkozó t. megrendelőim 
a számla végösszegéből 2 o|o pénztári 

engedményben részesülnek.

Tisztasága 30.000 koionával
szavatoltatik.

Ä konyhában és házban
mindent, emi egyáltelábaa moshat* 4# tiis-
titható, csakis

Schicht szamsszappanfral
tisztítsunk. B szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.

□□□□□□□□□□□□□

A 20 évig fennállott

ÉS
czé$

Budapest,
IV., Bécsi-ufcza 3. sz.

alatti

selyem-, kelme-, szalag 
és női divatárúházát

megvettem és az óriási árukészletet

beszerzési áron alul
árusítom el.

A cikkek hallatlan olcsóságáról 
fogalmat nyújtanak a'következő egyes árak : 
Tiszta selymek minden létező színben 

már , , , 37 kr. félj.
Moiré-selyem, újdonság minden

létező színben most csak 55 kr. 
Legújabb ruha és bluzkelmék 58 kr. félj. 
Duplaszéles, nehéz fekete taft-

selyem ezelőtt 2 frt 80 most 1.35 kr. 
Mosható divat-bársonyok most 49 kr. 
Tennis-flanell, újdonságok 16'j2kr.
Legjobb minőségű levantin, óriá­

si választékban, ezelőtt 
35 kr. , , most 19 kr.

Duplaszéles női posztó, minden
létező színben , , 45 kr.

Legújabb homespun-kelme kosz­
tümre , , már 65 kr.kezd.

Óriási választék tül és OO kr-tól 
légcsipke-keltnékben már kezdve 

Applikált storok, csipkefüggönyök
600 különböző O F7íT kr-tól I 

Z, frt / vJ r 1: mintában “ frt kezdve •
Legszebb tüüruhák 6 fittől kezdve továbbá 
legújabb selymek alkami és utcai toiiettekre 
szövetek u. m. diagon ti, huminespun, cot- 
telin, cybeiin és az összes legújabb erede­

ti kosztüm-kelm k.

Mintákat a rendkívüli nagy forgalom 
miatt nem kiildhetek, de a raktár minden 
vételkényszer nélkül megtekinthető.

WEISZ ÉS FUCHS utóda.

Eredeti ir
tartósan égő kályhák

Legnagyobb fütőerővel 
legcsekélyebb tüzelőanyag elhasználásával
Ulf Több helyiség egy kályhával füthető'^pl

Altenstein as Brant mérnökök
gépgyára Budapest, Lehel-uteza 10.

Sürgönyeim : Gamma Budapest.



5500
közj. hit. hizuiix itv.'ín orvosoktól és 

magánosoktól igazolja, hogy

WISER féle 
Mell-Karamellák

a három fenyővé!

Köhögés
rekedség, nyálkásodás katarus 
légcső és torokkatarus ellen a 

legjobb.
Csomagja 20 és 40 fill 

Doboza 60 fill. Kapható 
HondI Imre Mária gyógyszertárában | 
Palánkán és Hamis Berta Szent Há-] 
romság gyógyszertárában Opalánkán

ROPS

A Drezdai Motorgyár Részvénytársaság
Németország legrégibb és legn gyobb 

motorgyáia

szállítja a szakkörökben elismert
Benzin, nyersolaj, gáz, petroleum-

motoroRat és lokomobilokat.
valamint szivógázmotorokat.

Mejlepő újdonság !!
UNIVERSAL SZiVÓGAZGENERATOR.
Üzemköltség óránkint és lóerőnként c^ak 1 fill 

Vezérképviselet :

Qellért Ignácz és Társa
Budapest, Terézkörut 41 Telefon 12-91.
Legniesszebl menő jótállás

Előnyös fizetési feltélek.

BIZTONSÁGI 
GYORSFŰZŐ, 
jÜZVFSZFLY 

KIZRRV \.
I I a f e i b o r u !, e I a I > z i k.

S/c-z ki nett íolyiia'.
Szv •- fogyat z'.i ban Rcn takarékos. 

Ka iható minden jobb v iGiú ház 
tartási csikkeket nru-iló üzletikben. 

Ha valahol nem kapható, szívesked­
jék hozzánk fordulni.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.
ROpS Fémáru Reszv.-Társasag.

BUDAPEST, V., Külső-Váci út 74|58
Helybeli árusítók : Marcikits Márkus, 

Wetzelberg Mór, Hauswirt József.

Nyavalyatörés-! gKL,r;SgS
állapotba szenved,kérjen iratot ingyen és bérmentve 
kapható a «szab. hattyú gyógysz. Majna Frankfur

TÖRLEY»
PEZSCŐ.

y A mSBk I1'.,
bfn-%T'r f t ? <r-r F Ffelf '

BELEK
A közeledő házi svrtésöléshez aján­
lunk : Szárított és sózott marhabelet, 

sózott certésbelet és juhszátlingot.
Kienast és Bäu er lien

bélnagykereskedes,
Budapest, IX., Szvetenay-ulca 21. sz. 
Sürgönyeim : Kienastef. Telefon 53-56 

Alapitatott: 1870. 

Als»fehér m.

fid

I- y forduljon minden érdeklődő, 
ki súlyt fektet elsőrendű faj­

tiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Díszcserjék, Tileveliiek, Keritésnö- 

vények, Bopyógyümö'csiek stb.

Szőlőoltványok. " ST
európai és amerikai sima s gyöke: es vesszők.

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen).

rISCHELResT-
faiskolák és szölöoliványtelepek.

arsai
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budupe«>t, VZiOzi«Iíörút Ott,

«ILI i legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere cseplök, 
tisztító-rosták, konkolyozók. kaszáló és aratógépek, 

•zénagylljtök, boronák, survetögepek, Planet jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorlcze- 

morzsolók, darálók, örlömainiok, egyetemes 
•ozél-ekék, 2- és 3 vasú ekék es minden 

egyéb gazdasági gépek.

Felelős szeikesziö : Csernicsek Imié. Nyomatott a kiadótulajd..nos : C m.-tc e . Imre cnyvnyomdájában Palánkán.

Előfizeté

Sóha 
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magyar 
ahol m 
magyar 
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